

Секция «Информационное обеспечение деятельности федеральных органов
исполнительной власти»

СТРАТЕГИРОВАНИЕ РАЗВИТИЯ ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЦЕНТРОВ УПРАВЛЕНИЯ РЕГИОНАМИ В ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

Научный руководитель – Журавлев Денис Максимович

Домнин Александр Евгеньевич

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Высшая школа
государственного администрирования (факультет), Москва, Россия

E-mail: domnin_2000@inbox.ru

Процесс цифровизации в современных условиях затрагивает многие сферы общественной жизни любого государства, в том числе и в общественно-политической сфере. Общественно-политическая сфера очень важна для развития общества. Именно благодаря ей на практике реализовываются и защищаются государственные и общественные интересы в любом государстве, а также происходит коммуникация между обществом и государством. Технологии с применением искусственного интеллекта способствуют осуществлять автоматизацию, делать сбор, обрабатывать и хранить большие массивы данных на основе анализа больших данных (Big Data), осуществлять мониторинг и необходимую аналитику. Поэтому есть предпосылки, мотивы и острая необходимость в современных реалиях создать и сформировать долгосрочную стратегию развития информационного обеспечения центров управления регионов в общественно-политической сфере в современных условиях с целью обнаруживать оперативно общественное недовольство, анализировать и проводить мониторинг общественного фона, разрешать и урегулировать социально-политические конфликты в обществе, координировать качественно работу между центрами управления регионами и региональными властями, а также создать комплекс коммуникационных мероприятий, которые будут направлены на недопущение, прогнозирование, и оперативное регулирование последствий общественно-политических кризисов на все субъекты Российской Федерации в информационном поле в связи с тем, что в современных реалиях против Российской Федерации в период СВО со стороны внешних заинтересованных сторон целенаправленно применяется на практике комплексная стратегированная концепция по нагнетанию общественного мнения российского общества, на манипуляцию массовым сознанием наших граждан с целью вводить в заблуждение, предоставить недостоверную (фейковую) информацию в виде ложных сведений, и реализовать методы «цветных революций» внутри нашей страны с целью свержения легитимной власти, как это было реализовано во многих государствах постсоветского пространства.

Однако есть основные причины, которые помешали не сформировать стратегирование развития информационного обеспечения центров управления регионами в общественно-политической сфере. Такими являются:

А) Отсутствие критериев исследования для анализа, прогнозирования и мониторинга изменений общественно-политической сферы в каждом регионе Российской Федерации с применением искусственного интеллекта;

Б) Нету моментального отклика в информационном поле (информация «раннего предупреждения») для того, чтобы обеспечить центрам управления регионам и федеральным властям необходимое информационное обеспечение нужной и оперативной информации для быстрого реагирования и найти первоисточники, чтобы проанализировать вбросы информационные;

В)Отсутствует долгосрочная стратегированная комплексная модель передачи медиа-информаций с практическими рекомендациями для развития информационного обеспечения центров управления регионами и передачи массив данных федеральным органам власти в общественно-политической сфере;

Г)Нет полноценных возможностей создать на базе существующего в регионах научного потенциала интеллектуальных центров информационной инфраструктуры;

Д)Отсутствие методов анализа социальных профилей изучаемых субъектов общественно-политической сферы;

Е)Нет методологии противодействия информационно-психологических войн и борьбы с фейками в информационном поле, которые направлены открыто против Российской Федерации и ее граждан.

Ж)Нет полноценной работы с массовой аудиторией для того, чтобы остановить и выявлять негативные раскачки и создания искаженного представления со стороны внешних интересантов с целью разжечь интенсивные деструктивные эмоции и направить их в общественно-политическую сферу России для дестабилизации российского общества;

З)Отсутствие современных методичек по риск-менеджменту информационных операций для ЦУР(центров управления регионов).

В ходе выявления проблем стоит указать шаги (методы и технологии), которые помогли бы создать предпосылки развития стратегирования развития информационного обеспечения центрами управления регионами в общественно-политической сфере Российской Федерации. К таким шагам относятся:

Применение методов OSINT (разведка по открытым источникам) в медиаполе с целью изучить общественно-политический фон и настрой в регионах Российской Федерации и обеспечить информационное обеспечение для ЦУР и органов федеральной власти;

Создание Единого центра управления кризисных ситуаций в общественно-политической сфере с применением искусственного интеллекта;

Применение клиентоцентричного подхода, в основу которой, в данном случае,-концепция выявления государством потребностей граждан РФ в общественно-политической сфере через информационно-аналитические и мониторинговые системы ЦУР для сбора, обработки и получения всех необходимых данных, а также создание клиентоцентричной архитектуры;

Создание практических методичек для выявления и обнаружения технологий информационно-психологических операций и фейков со стороны внешних и внутренних интересантов, которые заинтересованы сеять панику и предоставлять недостоверную(фейковую) информацию гражданам РФ;

Использование имитационных моделирований кризисных ситуаций в общественно-политической сфере с использованием ИИ для анализа рисков и выявления предпосылок развитий негативных действий;

Изучить и проводить мониторинг критерий оценки изменения общественно-политического фона в регионах РФ. К таким стоит отнести:

- 1.Лидеры общественного мнения;
- 2.Отношение к власти;
- 3.Социально-культурные конфликты;
- 4.Общественные и политические объединения;
- 5.Этно-конфессиональные конфликты;
- 6.Социально-культурные конфликты;
- 7.Политические выборы;

8.Интенсивность и тональность информационного фона в общественно-политической сфере в регионах РФ.

Разработка информационно-аналитических продуктов, систем на базе ИИ, которые удовлетворили бы многие потребности для информационного обеспечения центров управления регионами;

Внедрение методов сценариев и ЕТА (Event Tree Analysis(анализ дерева событий)) в информационно-аналитическую систему с искусственным интеллектом для оценки, мониторинга, анализа и прогнозирования информационного фона в общественно-политической сфере, а также для выявления возможных сценариев изменений для реализации методов риск-менеджмента.

Применить пять областей модели Сунефин для анализа общественно-политической сферы регионов РФ:

- 1.Очевидный контекст;
- 2.Запутанный контекст;
- 3.Сложный контекст;
- 4.Хаотичный контекст;
- 5.Беспорядок.

Источники и литература

- 1) Базенков Н.И., Губанов Д.А. Обзор информационных систем анализа социальных сетей. // Управление большими системами: сборник трудов.2013. URL:<https://cyberleninka.ru/article/n/obzor-informatsionnyh-sistem-analiza-sotsialnyh-setey> (дата обращения:03.03.2023)
- 2) К.Ю.Большакова, А.В. Климова. Центры управления регионом как новая форма управленческой деятельности. Вестник РУДН. Серия: ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ.2022 Том 9 № 4 391–400.URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/tsentry-upravleniya-regionom-kak-novaya-forma-upravlencheskoy-deyatelnosti> (дата обращения:03.03.2023)
- 3) Егоров И.И. Региональные информационно-аналитические центры: структура и задачи. Информационное общество, 1996, вып.1, с.54-59.URL:<http://emag.iis.ru/arc/infosoc/emag.nsf/BPA/5212c89ba2174010c3257643003dfa2c> (дата обращения:03.03.2023).
- 4) Назаренко Ю.Л. ОБЗОР ТЕХНОЛОГИИ (BIG DATA) И ПРОГРАММНО-АППАРАТНЫХ СРЕДСТВ, ПРИМЕНЯЕМЫХ ДЛЯ ИХ АНАЛИЗА И ОБРАБОТКИ. EUROPEAN-SCIENCE-9-31, 2017, с.25-30.URL:<https://scientific-publication.com/images/PDF/2017/31/EUROPEAN-SCIENCE-9-31.pdf>(дата обращения:03.03.2023);
- 5) Ростовцева Д. В. Информационно-аналитическая деятельность в системе регионального управления // URL:<https://elar.ufru.ru/bitstream/10995/19783/1/dais-06-11-2010.pdf> (дата обращения:03.03.2023)
- 6) Фоминых В.Ю. Роль СМК в реализации технологий «цветных революций». Выпуск №7 (59), июль 2021. URL:<https://cyberleninka.ru/article/n/rol-smk-v-realizatsii-tehnologiy-tsvetnyh-revoljutsiy>(дата обращения:16.03.2023)
- 7) Модель Сунефин для решения проблем //URL:<https://4brain.ru/blog/модель-сунефин-для-решения-проблем/> (дата обращения 09.03.2023).